



В ТАНЦЕ С «МОЛОДОСТЬЮ»

(В.Д. Степыгина — вдохновитель заслуженного коллектива народного творчества)

Борисоглебск — один из самых самобытных и красивых городов русской провинции. Со своими живописными улицами и красотой родной природы он по своему формирует духовный мир человека, является источником вдохновения, живительным родником, питающим творческий потенциал талантливых людей.

Знающие люди как-то подсчитали и уверяют, что едва ли не каждый десятый житель нашего города в той или иной степени знаком с заслуженным ансамблем танца «Молодость». И это, наверное, не противоречит истине. «Молодость» радуется своего зрителя красотой народного танца уже более трех десятилетий. И все это время коллектив живет интересной творческой жизнью: с маленькими и большими победами, взлетами и стремлениями к новым высотам и достижениям, с упорным непросто трудом. «Молодость» — ансамбль со своим особым почерком, с виртуозной хореографией, неповторимым колоритом народного танца.

Вспомним, как все начиналось. Вера Дмитриевна Степыгина — балетмейстер и идейный вдохновитель ансамбля, получив диплом хореографа, начала вести танцевальный кружок при городском

Доме пионеров. Ребята попались талантливые, захотели более серьезно заниматься народными танцами. И в далеком 1986 году Вера Дмитриевна собрала из кружковцев первый состав «Молодости», еще не зная, что из этого получится.

Но время показало, что получилось все и даже больше, потому что работали ребята увлеченно, активно, с огромным энтузиазмом. Уже в 1992 году ансамблю было присвоено звание «Народный», в 2014 году — «Заслуженный коллектив народного творчества», и сегодня он успешно осуществляет свою творческую деятельность на базе Центрального Дворца культуры «Звездный» МБУК БГО «Централизованная клубная система». Коллектив является признанным лидером на различных сценических площадках округа и области. Его творчество всегда востребовано.

Для хореографии ансамбля «Молодость» характерна особая драматургия, мощная динамика, продуманность построения каждого номера, яркие краски, хореографический текст, который гармонично сочетается с музыкальным материалом. Быстрая смена фигур, разнообразие рисунка, неповторяющиеся сюжеты постановок и высокая техника исполнительского мастерства — все это



В.Д. Степыгина

присуще творчеству коллективу, который всегда может передать зрителю характер русского народного танца.

Сегодня ансамбль насчитывает более пятидесяти участников. В его состав входят три возрастные группы: младшая — от 5 до 9 лет, средняя — от 10 до 14 лет, старшая от 15 до 27 лет. Это воспитанники детских садов, учащиеся школ, студенты, работающая молодежь.

Непрост путь к сердцам и душам ребят, особенно тех, которые только начинают свой творческий путь в ансамбле, но Вера Дмитриевна с легкостью находит подход к каждому участнику. Доброе, ласковое слово, дающий надежду взгляд — и все трудности позади. А в итоге — красивый отточенный танец.

Репертуар ансамбля «Молодость» постоянно пополняется новыми постановочными работами и насчитывает более 30 номеров: «Барыня», «Русская раздольная», «Макуревская кадриль», «Девичий переполюх», «Русский сувенир», «Вологодские кружева», «Озорные девчата», «Зимушка»...

К каждой хореографической постановке изготовлен свой комплект сцени-

ческих костюмов по оригинальным авторским эскизам руководителя коллектива, которые она шьет самостоятельно с помощью родителей. За годы выступления в костюмерной ансамбля накопилось целая коллекция.

Разнообразна и многогранна жизнь ансамбля: выступления, поездки, гастролы. Коллектив неоднократный победитель городских, областных, всероссийских и международных конкурсов и фестивалей. Среди которых: Международный конкурс-фестиваль «Dream fest» (2018 г., г. Казань), Всероссийский конкурс-фестиваль искусств «Большая сцена» (2019 г., г. Москва), IX Всероссийский фестиваль-конкурс детского и молодежного творчества «Россия молодая» (2019 г., г. Борисоглебск), Международный конкурс талантов «Вдохновение» (2020 г., г. Санкт-Петербург), Международный онлайн-фестиваль песни и танца народов мира «Возьмемся за руки, друзья!» (2020 г., г. Воронеж), Международный конкурс-фестиваль национальных культур и традиций (2021 г., г. Москва), Международный конкурс-фестиваль искусств «Панорама творчества» (2022 г., г. Волгоград) и многие другие.

О танцевальном мастерстве «Молодости» знают не только в России, но и далеко за ее пределами. В 2003 году коллектив побывал с гастрольным туром за рубежом, где представлял народную хореографию России в президентской программе «Дни Российской культуры и искусства в Германии». В 2007 году в рамках партнерства между городами Дельменхерст и Борисоглебск солисты ансамбля снова радовали зрителя своим хореографическим мастерством и так полюбились нашим немецким зрителям, что осенью 2011 вновь были приглашены с концертной программой.

С годами коллектив «Молодость» стал настоящим брендом борисоглебской культуры и ее визитной карточкой. На каждом концерте зрители томятся в ожидании — чем же в этот раз удивит

их «Молодость»? И всякий раз эти ожидания оправдываются! На сцене разыгрываются новые сюжеты, напоминающие то ожившие картины русских художников, то иллюстрации к народным сказкам.

Сегодня, оглядываясь назад, можно сказать, что в «Молодости» образовались целые династии. Семейные пары, танцевавшие когда-то сами, привели своих детей, а дети в свою очередь вы-

росли и уже увлекают примером своих сыновей и дочерей. Эта преданность народному танцу — главный результат труда всего коллектива. Не зря Вера Степыгина изначально внушала своим ученикам, что настоящее счастье можно испытать лишь тогда, когда коллектив живет как одна большая семья!

*Ирина КОСИНОВА,
сотрудник ДК «Звездный»*